
3e Exercices Fiche 31

Exercice 1. Déterminer l’expression algébrique
de la fonction linéaire f dont la représentation
graphique passe par le point A(5; 2).

Exercice 2. Déterminer l’expression algébrique
de la fonction linéaire g dont la représentation
graphique passe par le point B(2, 4; 6).

Exercice 3. Déterminer l’expression algébrique
de la fonction linéaire h dont la représentation
graphique passe par le point C(−7; 5).

Exercice 4. Déterminer l’expression algébrique
de la fonction linéaire i dont la représentation gra-
phique passe par le point D(−4; −1).

Exercice 5. Déterminer l’expression algébrique
de la fonction affine j dont la représentation gra-
phique passe par les points E(2; 5) et F (−1; 3).

Exercice 6. Déterminer l’expression algébrique
de la fonction affine k dont la représentation gra-
phique passe par les points G(−1; 3) et H(4; 5).

Exercice 7. Déterminer l’expression algébrique
de la fonction affine l dont la représentation gra-
phique passe par les points I(−5; 2) et J(1; 2).

Exercice 8. Déterminer l’expression algébrique
de la fonction affine m telle que m(2) = 7 et
m(8) = −1.

Exercice 9. Déterminer l’expression algébrique
de la fonction linéaire n telle que n(10) = 3.

Exercice 10. Déterminer l’expression algébrique
de la fonction affine p telle que p(−4) = −1 et
p(0, 5) = −5.

Exercice 11. Quelle fonction modélise la conver-
sion des m/s en km/h ?

Exercice 12. En physique, la tension U (en Volt)
aux bornes d’un dipôle électrique est proportion-
nelle à l’intensité I (en Ampère) du courant qui
le traverse.

1. Comment s’appelle cette loi ? Écrire l’éga-
lité correspondante.

2. On nomme f la fonction qui modélise cette
situation. Préciser la nature de cette fonc-
tion et donner l’expression algébrique de
f(I) dans le cas d’une résistance valant 24
ohms.

3. Construire dans un repère adapté la repré-
sentation graphique de cette fonction.

Exercice 13. ABC est un triangle rectangle en A
tel que AB = 15 cm et AC = 8 cm. P est un point
de [AB], distinct de A et de B. La perpendiculaire
à (AB) passant par P coupe [BC] en M. On note
x la longueur BP en cm.

1. (a) Donner un encadrement de x.

(b) Montrer que PM = 8
15x.

(c) Calculer BC.
(d) En déduire que l’expression de BM en

fonction de x.
2. On note p la fonction qui modélise le péri-

mètre (en cm) du triangle MPB.
(a) Montrer que p est une fonction linéaire.
(b) Pour quelles valeurs de x le périmètre de

MPB est-il égal à un nombre entier de
cm?

(c) Pour quelles valeurs de x le périmètre de
MPB est-il inférieur ou égal à 10 cm?

Exercice 14. On note x la vitesse en km/h d’un
véhicule. La distance de réaction en m sur route
sèche (distance parcourue pendant le temps de
réaction du conducteur) est 5

18x. On note d la
fonction linéaire qui modélise cette situation.

1. Dans un repère, représenter graphiquement
la fonction d.

2. Un conducteur roule à la vitesse de
50 km/h. Déterminer graphiquement une
valeur approchée de sa distance de réaction.

3. Lire sur le graphique la vitesse à partir de
laquelle la distance de réaction dépasse
20 m.
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